

新王登基，改朝换代未来可期

斯瓦泰克问鼎美网，捧起个人第三座大满贯奖杯

记者 怀晓

美网首度捧杯

今年3月，当巴蒂突然宣布退役时，21岁的斯瓦泰克毫无准备地被推到了世界第一的位置。过去半年时间，斯瓦泰克证明了她配得上这个位置。

9月11日，2022年美网女单决赛，斯瓦泰克以6:2、7:6(5)直落两盘赢下5号种子贾巴尔，两届法网冠军成功在美网加冕。

这是一场外界看来代表当今女子网坛最高水平的巅峰对决。赛前斯瓦泰克看似非常紧张，但拿起球拍的她似乎就无所畏惧了。相比而言，赛前看起来轻松快乐的贾巴尔则在比赛中表现平平。

在美网前六轮表现稳健的贾巴尔，第一盘没有迅速进入状态，她在以0:3开局后，没有咬住比分，以2:6惨败丢掉首盘。

第二盘，斯瓦泰克再次率先破发。贾巴尔如梦方醒，开始以稳健的底线与斯瓦泰克周旋，成功将比赛拖入抢七。此后斯瓦泰克展示自己高出一筹的能力，凭借在关键分上的把握能力，最终在抢七局以7:5拿下比赛。

这样，波兰新星职业生涯首次捧起美网冠军奖杯。从2020年问鼎法网开始算起，斯瓦泰克只要进入决赛就从未输球，10次打入巡回赛和大满贯的决赛，她都以不失一盘的强大实力斩获10个冠军。

新星强势崛起

如果说两年前的斯瓦泰克，

9月11日凌晨，2022年美网的女单冠军归属有了答案。赛会头号种子、21岁的波兰球员斯瓦泰克对阵突尼斯名将贾巴尔，最终以6:2、7:6(5)直落两盘拿下胜利。

如果说两度问鼎法网冠军，斯瓦泰克在红土球场取得巨大成功，此番在美网加冕，则意味着小威和巴蒂之后的“新女王”已经浮出水面。



征服美网，斯瓦泰克未来可期。 新华社发

以年仅19岁零4个月的年龄，54名的“低排名”拿下法网冠军，还有些黑马的味道，那么今年她的表现堪称完美。

年初澳网闯进四强后，斯瓦泰克在多哈站开启一波不败之旅，连续拿下多哈、印第安维尔斯、迈阿密、斯图加特、罗马赛和法网大满贯冠军。直至温网第二

轮输球，她累计37场连胜，四个月内才输了一场。

本赛季，年轻的斯瓦泰克强势崛起，让众多大赛对决变成没有悬念的个人秀。

进入下半赛季以来，斯瓦泰克的状态在温网赛场出现起伏。来到美网法拉盛球场，世界第一再次展现良好状态——连赢七场

首夺美网冠军，斯瓦泰克完成了从红土到硬地的大满贯冠军转场。

至此，斯瓦泰克成为历史上第十位在同一年内同时拿下法网和美网单打冠军的女子球员。斯瓦泰克还是继2014年小威之后，首位以赛会头号种子身份夺得美网女单冠军的球员。

作为21岁的新星，斯瓦泰克已经手握三座大满贯桂冠，这一成就也比肩2008年的莎拉波娃，成为最年轻的三座大满贯拥有者。

能否开启新王朝

自从世界第一巴蒂挂冠而去、小威廉姆斯深情退役，女子网坛一度陷入群雄并起的纷乱时代。斯瓦泰克会是女子网坛期待已久的新领军人物吗？这个答案显然需要她自己来书写。

随着斯瓦泰克捧起美网桂冠，最新一期的WTA世界排名榜单也就此确定。斯瓦泰克凭借美网夺冠积分破万，以10365分遥遥领先亚军贾巴尔超过5000分。

如今积分过万，斯瓦泰克世界第一的位置将越发牢固，出色的成绩也为她带来了高额的奖金。在美网拿到冠军之后，斯瓦泰克在本赛季的奖金总额已经超过900万美元，达到了917万8225美元。

此外，四大满贯三种场地，斯瓦泰克已经征服了红土和硬地，接下来就是攻克澳网硬地和温网草地。她如能连续在大满贯中有稳定的发挥，接二连三地揽下冠军，或许才能够称之为真正的领军人。

不过从她在2022赛季高人一筹的表现看，波兰新星有望建立属于自己的一代王朝。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：季禹 美编：马秀霞 组版：洛菁

讲文明 树新风 公益广告

授人玫瑰 手有余香

志愿服务，给予他人成长自己

